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  Η διπλωματική εργασία αποτελεί την προβολή της ερευνητικής στον αρχιτεκτονικό χώρο. Πιο συγκεκριμένα 

συγκροτούνται χωρικά τα τέσσερα στοιχειά (ατοπικό, τοπικό, διαχρονικό και άχρονο), αποτυπώνονται σε 

διαγράμματα οι δυνατότητες και οι περιορισμοί, χαράσσονται στρατηγικές που επιζητούν την επιβίωση των αδυνάμων 

στοιχείων (νομαδισμός, αγροτική ζωή), τον περιορισμό της μετάστασης του ισχυρού (αστική ζωή) και την διχοτόμηση 

του από το υπερεγώ του (δικτυακή ζωή).  

  Η αρχιτεκτονική σύνθεση αυτών των οικιστικών στοιχείων απαιτεί μια νέα προσέγγιση των κλιμάκων σχεδιασμού 

όπως και την αποφυγή κλειστών συστημάτων και τυπολογικών λύσεων. Με άλλα λόγια οι προτάσεις της εργασίας 

είναι τυπολογικές, δηλαδή δυναμικές λύσεις σχέσεων σε τοπικό πραγματικό πεδίο. Για το λόγο αυτό έχουν επιδεχθεί 

πραγματικές περιοχές με διάφορες κλίμακες  σχέσεων  μέρους-όλου. Η ισχύει της εργασίας είναι η αναγνώριση των  

σχέσεων αυτών ως σχέσεις εσωτερικότητας και την ενίσχυση της αυτονομίας των οικιστικών συνθέσεων με στόχο 

όχι μόνο αυτό αλλά την ανασυγκρότηση του αειφόρου συστήματος ιεραρχικής ανάλυσης και αυτοοργανοτικής 

σύνθεσης. 

  Η εργασία αυτή δεν επιδιώκει την ουτοπία. Αποτελεί μια προσομοίωση της εξέλιξης της παγκόσμιας οικιστικής 

δραστηριότητας μέχρι το 2100. Η ευρωπαϊκή ένωση λειτούργει ως παγκόσμιος θύλακας του πλεονάζοντος πληθυσμού 

του τρίτου κόσμου. Πρέπει να αποφευχθεί η οικιστική φούσκα των υπανάπτυκτων χωρών. Ο άνθρωπος κινείται, η πόλη 

όχι. Τα κύματα μετανάστευσης δεν σταματούν εκεί. Η εσωτερική μετανάστευση των πολιτών των ανεπτυγμένων 

χωρών είναι θεμιτή αλλά όχι αειφόρα. Τέλος, είναι αναγκαία η ενδροκρατική κινητικότητα για την αυτοσυντήρησης 

τους. Αυτή η κινητικότητα μέχρι σήμερα ορίζεται από τα άκρα, από τη μια την πολυπολιτισμική ακούσια ζύμωση και 

από την άλλη την παρασιτική εκούσια κατάληψη. Πριν ορίσουμε το νέο θεσμικό πλαίσιο αυτής της αναπόφευκτης ροής 

πρέπει να ξεκαθαριστεί η θέση των πολιτισμών αλλά και των ατόμων, στο επίσης αναπόφευκτο φαινόμενο της 

παγκοσμιοποίησης. Και για να αναλυθεί αυτό είναι απαραίτητη η συσχέτιση της παγκοσμιοποίησης  με την ελεύθερη 

αγορά τους ενεργειακούς πόρους και το δίκτυο.  Αν η παγκοσμιοποίηση είναι ένα νέο ιμπεριαλιστικό μέσο πολιτισμικής 

διείσδυσης, διακίνησης καταναλωτικών προϊόντων και απομύζησης πόρων, αλλά από την άλλη πλευρά είναι η μόνη 

πιθανή διέξοδος από την πλανητική αναρχία, τότε η δράση της πρέπει να οριοθετηθεί σε ζώνες που να ικανοποιούν 

της αναγκαίες και τις ικανές συνθήκες λειτουργιάς τους, σε δίκτυο. Με απλά λόγια, να διατηρηθούν οι κρατικοί 

πολιτισμικοί πύρινες  και να αναπτυχτεί ένα παγκόσμιο πολυπολιτισμικό  διακρατικό δίκτυο. Με αυτό τον τρόπο, η 

οποιαδήποτε μορφή κινητικότητας μπορεί να θεωρηθεί θετική, από τη στιγμή που αποτελεί παραγωγική δύναμη. Από 

τους εργάτες του τρίτου κόσμου μέχρι τους φιλόδοξους επιστήμονες της δύσης, θα πρυτανεύει η ανταπόδοση της 

δράσης τους, όχι στο συμφέρον και την εκμετάλλευση από τον ιδιώτη ή το κράτος ξενιστή αλλά στο κοινό 

δεδουλευμένο παγκόσμιο έδαφος.  
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